

11-го января

1936 г.

№ 3 (410)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Развернем борьбу за выполнение обязательств, взятых тов. ПОДЪЯЧИХ

т. ПОДЪЯЧИХ П. Г. на совещании передовиков урожайности по зерну

Бригадир полеводческой бригады колхоза „Годовщина Октября“ Куйтунского района

штите, товарищи, от имени колхозников и (Восточно-сибирского края, от нашей бригады всего колхоза передать горячий привет Сталину. (Аплодисменты).

колхоз организован в 1930 году. Вначале вошло 27 бедняцких хозяйств. Нехватало не было ничего. Но благодаря тому, что правительство нам помогло—отпустили семена, колхоз посеял и стал выходить из тяжелого положения. Сегодня мы живем уже хорошо. Сейчас в колхозе 150 хозяйств. В колхозе имеется 5 бригад, из которых одна животноводческая и четыре бригады полеводческие. Моя бригада получила в этом году высокий урожай. Меня воспитал комсомол, и поэтому я добился высокого урожая в 1935 году. Я боролся с засухой и заморозками. (Аплодисменты. Тов. Подъячих теряется в некоторое время).

Сталин. Ничего, хорошо выходит, смелее говорите.

Подъячих. Я боролся с засухой и с заморозками и поэтому добился такой урожайности в своей бригаде, которая в два раза больше, чем урожайность по району и в полтора раза больше, чем в других бригадах нашего колхоза. Нашей бригаде за то, что она получила урожай выше остальных бригад, начислено дополнительно 15 проц. трудодней к общей нашей выработке. В моей бригаде урожайность 158 пудов зерна с каждого гектара озимой пшеницы. (Аплодисменты).

Сталин. Катайте без бумажки, бумажка мешает.

Ворошилов. Ничего, она иной раз помогает.

Подъячих. Я добился урожайности потому, что начал в 1934 году в районной колхозной школе 3

месяцев и научился там кое-чему, да работаю уже четвертый год бригадиром одной бригады.

Я организовал работу в бригаде хорошо. У меня есть актив из 10 человек, с которыми мы разрабатываем вместе все производственные вопросы.

Товарищ Сталин дал нам устав колхозной жизни. Им мы руководствуемся, и он нам много посодействовал в работе колхоза и нашей бригады. (Аплодисменты).

В 1936 году мы хотим получить не меньше 180—200 пудов зерна с гектара. (Аплодисменты). И мы такой урожай получим. Для этого я буду еще больше учиться агротехнике. Мы делегаты Восточной Сибири, вызываем Красноярский край на социалистическое соревнование по урожайности. Мы берем на себя обязательство в 100 колхозах получить урожай по 150 пудов зерна с каждого гектара и в 50 колхозах получить с гектара по 180 пудов зерна. Я ручаюсь, что наш край победит, а моя бригада будет первой в крае. Я буду дальше учиться. Я здесь слышал, что говорил Лысенко, я эти слова записал. Сам кое-что знаю, буду еще учиться, буду хорошо удобрять и обрабатывать землю, и урожайность будем поднимать все выше и выше. (Аплодисменты). Я это учение перенесу в другие бригады и колхозы, чтобы получить большой урожай по нашему району. Я передам свой опыт другим бригадам, колхозам и всему району, чтобы нам всем добиться высокой урожайности. (Аплодисменты).

Я, товарищи, на этом заканчиваю. Разрешите мне позвать вашу руку, товарищ Сталин (Тов. Подъячих поднимается в президиум и под бурные аплодисменты всего совещания и крики „ура“ пожимает руку товарищу Сталину и членам президиума. Овация, все встают).

Ремонтники—стахановцы

Чеботарихинская МТС первой в крае закончила ремонт тракторов. Эта победа была обеспечена работой по-стахановски.

В мастерской растут прекрасные кадры стахановцев, возглавивших движение за поднятие производительности труда.

Слесарь т. Мандрыкин, отведывавший за ремонт поршневой группы, добился сокращения затрат рабочего времени почти до 3-х часов на трактор. Чтобы отремонтировать поршневую группу трактора нормой предусмотрено 4 часа 50 минут, а тов. Мандрыкин не понижая качества выполнял эту работу за 2 часа.

Тов. Бобров—слесарь-бригадир на ремонте каждого трактора сэкономил по 20 часов рабочего времени, предусмотренного нормой.

Юшкин Иван, ремонтировавший плуги, добился 6 часов экономии рабочего времени. Он выпускал из ремонта плуг за 25 часов, вместо 31 ч. по норме.

На краевое совещание лучших трактористов и ремонтников от Чеботарихинской МТС поедет 11 лучших стахановцев.

Чуманов

ВОЗЬМЕМ ПРИМЕР С КОЛХОЗОВ ЧЕБОТАРИХИНСКОЙ МТС

(Статья заведующего райЗО тов. Осколкова Г.)

Колхозники, трактористы и инженерно-технический состав Чеботарихинской МТС в ответ на награждение бригады полеводческой бригады колхоза „Годовщина Октября“ тов. Подъячих П. Г.—орденом „Знак Почета“ обратились с просьбой в Краевой исполнительный комитет об объявлении в крае конкурса на лучшую МТС и возложить на себя обязательство—получить в 1936 году урожай в среднем по обслуживаемым МТС колхозам по 20 пудов с га зерновых культур, а в весенний сев при высоком качестве (100 проц. всхожести) сеялками в 10 дней, но выполнить государственные обязательства по зерновым культурам, натуроплате, к Годовщине Октября—завести обмолот, засыпку сеялок, фуража и распределение натуральных доходов, добиться в каждом колхозе повышения на трудодень не менее 15 килограмм. Колхозники Чеботарихинской МТС тщательно продумали взятые на себя обязательства и считают их вполне выполнимыми, а пожелав, следуя указаниям тов. Сталина—о повышении урожайности, все колхозы Куйтунского района—должны исполнить обязательства, взятые на себя колхозами Чеботарихин-

ской МТС и наметить конкретные мероприятия по повышению урожайности, по улучшению работы на основе стахановских методов работы.

Колхозам вне МТС—нужно многому поучиться работать так, как работают колхозы Чеботарихинской МТС.

Много у нас недостатков и всякой бестолковщины в работе, халатности, расхлябанности.

Колхозы Чеботарихинской МТС еще в октябре м-це выполнили зернопоставки, в ноябре закончили обмолот—уже все колхозы произвели распределение доходов и выполнили др. обязательства перед государством, а такие колхозы вне МТС—как „Ким“ Харикского сельсовета, „Искра труда“, „Память Воронкова“ Илийского с.с. не закончили обмолот, плохо выполняют план лесозаготовок. По колхозам вне МТС плохо идет сортировка сеянного зерна: отсортировано из засыпанных 13000 центн. только 7145 центн., неудовлетворительно идет ремонт инвентаря к весеннему севу, из 41 колхоза вне МТС—только 1 колхоз „Путь большевика“ сделал распределение натуральных доходов, а все остальные несмотря на то, что давно кончили обмолот, тянут с составлением годовых отчетов и рас-

пределением доходов. Плохо применяется агротехника—план вывозки навоза 20000 тонн, вывезено на поля только 305 тонн, воли собрать 290 тонн, собрано 129 центн., снегозадержание на площади 8000 га, произведено только на площади 412 га. Все это говорит о том, что мы плохо выполняем указания т. Сталина, чтобы „довести в ближайшем будущем, года через три—четыре, ежегодное производство хлеба до семи—восьми миллиардов пудов“.

Каждому колхозу нужно на деле осуществлять задачу, поставленную тов. Сталиным и именно сейчас готовиться к весеннему севу 1936 года—так, чтобы иметь такие показатели, какие на себя взяли колхозники Чеботарихинской МТС, стоит только по-настоящему взяться за работу и этих показателей может добиться каждый колхоз нашего района.

Каждый колхоз, колхозник, специалист с.х. (агрономы, механики и др.), земельные работники—должны поставить своей задачей—поддержать хорошее начало Чеботарихинской МТС и методами стахановской работы вывести район из отсталого в передовой. Все возможности и условия к этому имеются.

НАШ ОТВЕТ

В ответ на награждение правительством бригадира Павла Подъячих высшей наградой—орденом „Знак Почета“ трактористы, рабочие и инженерно-технический персонал Чеботарихинской МТС взяли на себя обязательство:

Закончить оставшийся ремонт с.х. машин и заправочного инвентаря к 12 января; оказать практическую помощь в ремонте с.х. инвентаря колхозам, обслуживаемым МТС, чтобы к 15 января во всех колхозах инвентарь был приведен в полную готовность к работе.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТАХАНОВЦЕВ КУИТУНСКОЙ МТС

На своем совещании, посвященном обсуждению постановления правительства о награждении лучшего бригадира Подъячих Павла Гавриловича, трактористы и комбайнеры Куйтунской МТС поставили перед собой задачу в 1936 году резко поднять производительность труда и качество работы.

Тракторист Тирских Спиридон взялся за свою смену

вспахать 600 гектар. Тракторист—комсорг тов. Высоцкий взялся вспахать 1200 га.

Лучший комбайнер МТС т. Сухарев взял на себя обязательство убрать без потерь 400 га урожая. Так отвечают стахановцы Куйтунской МТС стахановцам Чеботарихи.

Будем ширить фронт борьбы за высокий урожай!

Ремонтники-комсомольцы: Мурашев Н., Довбня Л., Лемев Н., Юдина Г., Яковлев И.

Д. Путов

Обязательство выполнили

Комсомольцы, работающие в мехмастерской Куйтунской МТС, чтобы быстрее ликвидировать прорыв с ремонтом тракторов, обязались работать сверхурочно выпустить из ремонта один трактор. Работали по вечерам. На

шестую вечеровку трактор был отремонтирован и введен. Взятое обязательство мы все выполнили.

Ремонтники-комсомольцы: Мурашев Н., Довбня Л., Лемев Н., Юдина Г., Яковлев И.

Пламенный привет лучшему бригадиру — орденоносцу П. Г. ПОДЪЯЧИХ (Резолюция собрания учащихся и педагогов РКШ)

Общее собрание учащихся и педагогического персонала районной колхозной школы приветствует тебя, товарищ Подъячих Павел Гаврилович, с высшей наградой, полученной от Рабоче-Крестьянского Правительства, приветствует, как лучшего бригадира полеводческой бригады в нашем Куйтунском районе, по-большевистски выполняющего указание любимого вождя трудящихся тов. Сталина о необходимости поднятия урожайности колхозных полей.

Мы—учащиеся районной колхозной школы—будущие бригадиры, животноводы, ветсанитары, счетоводы будем следовать твоему примеру, овладеем агрономическими и зоотехническими знаниями и, возвратившись в свои колхозы, будем бороться за поднятие производительности труда, за высокий урожай.

Мы приветствуем твоё выступление в Москве на совещании с руководителями партии и правительства, где ты от лица делегации лучших людей колхозного производства Восточной Сибири вызвал на социалистическое соревнование Красноярский край. После учебы в РКШ мы в своих колхозах будем работать так, чтобы наш район снял самый высокий урожай в крае, чтобы каждый гектар колхозной пашни нам дал не меньше 120—150 пудов зерна.

Да здравствует Центральный Комитет ВКП(б)!

Да здравствует великий СТАЛИН!

Да здравствуют товарищи Молотов, Калинин, Чернов!

По поручению собрания:
Абрамов, Падално, Федяева, Пичуев, Осколнов

МОЯ БРИГАДА РЕМОНТ ЗАКОНЧИТ К 1 ФЕВРАЛЯ

К 1 февраля весь сельскохозяйственный инвентарь должен быть отремонтирован. У нас, в Куйтунской МТС осталось отремонтировать: 7 сеялок и 50 плугов.

Сейчас ремонт тормозится

Лиходеев

По нашему краю

Итоги стахановских суток

2-го января на предприятиях нашего края по инициативе горняков Черембасса были проведены стахановские сутки. Большинство предприятий края, сумевшие по боевому подготиться к проведению первых стахановских суток добились в этот день рекордной выработки, высокой производительности труда, оставив далеко позади существующие нормы.

Инициаторы стахановских суток—горняки Черембасса добились рекордной выработки угля, выполнив свое повышенное суточное задание на 106,1 процента. Все шахты в этот день не только выполнили свои задания.

Шахта № 8 выдала на-гора 118,4 процента, шахта „Касьяновка“ 112 процента и т. д.

Автотракторные мастерские Золототранса выполнили суточный план на 420 процентов. Все подсобные предприятия Улан-Удэнского паровозо-ремонтного завода перевыполнили свою суточную программу в 2-3 раза, так же железо-бетонный завод—300 проц., шлако-бетонный—на 200 процентов и т. д.

Шахта № 8—9 каменного прииска треста „Лензолото“ выполнила задание на 289 процентов. Иркутская обувная фабрика на—190, швейная—

160 процентов.

Рекордной производительности труда в этот день добились отдельные стахановцы предприятий. Бутовщик строительства улан-удэнского ИВРЗ товарищ Наумов за три часа работы уложил 26 кубометров бута, выполнив норму на 2363 процента, второй бутовщик коммунист Мелехов за 6 часов уложил 46 кубометров бута, выполнив норму на 1726 процентов. На Петровск-строе бригада сделала 400 замесов бетона, выполнив задание на 250 процентов, слесарь завода имени Сталина тов. Комков выполнил дневное задание на 2000 процентов, в цехе Пивоварова на этом же заводе тов. Нашко выполнил задание на 2253 процента, слесарь механо-сборочного цеха завода имени Куйбышева тов. Фанштэйн дал 733 процента нормы и т. д.

Подводя итоги первых стахановских суток „ВостсибПравда“ в передовой от 4 января пишет: „нужно закрепить высокие показатели, достигнутые в стахановские сутки на весь год, шире развить стахановское движение, встретить краевой слет стахановцев стахановской работой целых предприятий“.

Вниманию заочников ИМЗО

С 11 по 13 января включительно в парткабинете будет проходить трехдневник, где будут приниматься зачеты по третьей теме 1905-07 г.г. по истории партии и кто еще не сдал 1-ю и 2-ю тему.

Явка обязательна для всех заочников-комсомольцев.

Райорг

ЗА РУБЕЖЕМ

Итало-абиссинская война

Протест против бомбардировки госпиталей

В связи с бомбардировкой италийскими летчиками госпиталя шведского „Красного креста“ в Абиссинии международный комитет борьбы против войны и фашизма отправил на имя Лиги наций телеграмму, в которой протестует против нарушения италийским правительством международных законов.

Такого же содержания телеграмму направил Лиге наций международный комитет защиты абиссинского народа.

В связи с протестом международной печати против обстрела шведского госпиталя италийскими летчиками, италийские газеты взяли бесшабашный тон. Крупная римская газета „Тевере“ пишет:

„Палатка, полная шведами или англичанами или чиновниками Лиги наций и даже целый лагерь палаток „Красного креста“ и даже все преступные пятьдесят с лишним наций, проводящие санкции, взятые вместе—все это не стоит волоса, упавшего с головы италийского солдата. Наши авиаторы, летающие на бомбардировщиках это знают и дадут это знать другим“.

Сбит итальянский самолет

Тридцать первого декабря в районе Макале абиссинцы винтовочным огнем сбили итальянский самолет во время разведывательного полета над абиссинскими войсками. Самолет и команда сгорели.

Дезиртирство из итальянских войск

Второго января на южном фронте шесть туземных офицеров, 12 унтер-офицеров и 125 солдат дезиртировали из итальянской армии, перешли на сторону абиссинцев.

Итальянцы обещают пустить в ход наиболее смертоносные средства войны

Новую воинственную кампанию против Абиссинии подняла итальянская печать Газеты пишут: „пора войну против абиссинцев сделать безжалостной“, „все средства войны должны быть использованы“, „не следует допускать, чтобы абиссинцы могли в дальнейшем пользоваться нашим воздержанием от наиболее современных и смертоносных средств войны, которыми мы располагаем и которые до сих пор не употребляли“.

(Востсибтасс)

„Уругвай не рассчитывает“

Итальянская газета „Реджине фашиста“ сообщает, что в уругвайских официальных кругах, будто-бы заявляют: „Уругвай, наученный опытом разбора в Лиге наций итальянских жалоб против Абиссинии, не пойдет на разбор в Женеве своего конфликта с Советским союзом“, так как Уругвай не рассчитывает, что его доводы найдут в Женеве необходимую поддержку“.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ КВАРТАЛЬ ЗАДАНИЕ

Закончившийся IV квартал для Кимильтейского лесозаготовительного участка принес весьма плохие результаты: 87,4 проц. по заготовке и лишь 59,8 проц. по вывозке.

Провал в выполнении плана лесозаготовок IV квартала—это результат бездействия в течение октября и ноября. Если бы по-боевому развернуть работу в лесу с начала октября, то план 4-го квартала мог бы быть перевыполнен более чем в полтора раза, об этом ярко говорят показатели работы в декабре.

План 4-го квартала не отделен от плана 1-го квартала 1936 года, т.к. оба они составляют в целом сезонную программу.

Все недоделки 4-го квартала механически переходят к плану 1-го квартала, для выполнения которого у нашего района имеются все возможности. Досрочным выполнением сезонного плана лесозаготовок смоем позор, который сейчас лежит черным пятном на участке и на районе.

Первый квартал наступил, нам время для раскочки не дано, сейчас необходимо послать в лес все силы, используя опыт работы лучших ста-

хановцев—лесорубов, добиться выполнения перевыполнения дневной выработки, выполнить программу до 15 февраля.

Кимильтейский участок завершающимися работами рабочих, лесорубов имеются, логично приведены в порядок.

Активность колхозных рабочих постоянно имеется налицо. Первое января итосорубов и возчиков лучших из лучших, систематически выполняющих свои задания. Примером жизни стахановцев—Столбанов и Михайлице 250 проц. на возчики тов. Синицыных, давшие рекорду выработки на три процента.

Сейчас нужно использовать все возможности к 15 февраля занять место среди леспромхозов края, ших сезонную программу.

ИЗБАВЬТЕ НАС ОТ ХУЛИГА

В селе Аязовод хулиганы Тирских Алексей, Сальников Федор и Чмых Алексей до того распоясались, что молодежь, особенно девушки боятся ходить в клуб.

1-го декабря, проводилось собрание колхозников, посвященное годовщине зверского убийства Сергея Мироновича Кирова и проработка речи т. Сталина. В это время во второй половине клуба Тирских открыл драку, начал бить колхозника Глобова Н. Н., а когда его стали унимать, то он заявил, что все равно убьет.

Тирских страшает ликвидатора т. Бабенко:

—Моего ножа не минуешь!

Такие угрозы шлются по адресу каждого, кто попытается выступить против разнузданных хулиганов. Конох

колхоза „Комсомолец

ло И. подвергся в хулигана только за попросил Тирских заливаться в конюх

15-го декабря в изб

не проводился вечер дежью. Эта тройка мешала своим хули действиям молодежи веселиться. Сальников девался над колхозником А., а когда его ругали, то он набросился ругавью на местную ницу, а Чмых заявил ду колхоза т. Мороз, что разнесет и перережет. ких так же не подч предупредению, а в споры с избачем.

Молодежь просит райора привлечь к суровой ответственности эту группу хулиганов. Анзал

БЕСПЕЧНЫЙ ПРЕД

О подготовке к весенней кампании в колхозе „Красный аршан“ не думают. Ремонт инвентаря еще не начат, куница с осени на замке.

—До весны далеко, успеем отремонтировать еще,—рассуждает председатель колхоза Туртаев.

Не готовятся к весне и лошади. Сбруя обезличена. В конных дворах за всю зиму не чистили.

Курсанты

СУД

ШИНКАРКА РЫБАКОВА

Проживающая в Андрушино Рыбакова Харитинья систематически занималась шинкарством, продавая литр водки за 16 руб.

За это шинкарка Рыбакова нарсулом Куйтунского района осуждена на один год ИТР на общих основаниях с конфискацией коровы, жеребенка, овцы в доход государства.

Казанцев

НОВЫЙ ПОРЯДОК ОТ ЛЕСА НАСЕЛЕНИЮ 1936 ГОДУ

До сих пор ежегодно тиковалась система сбортенной платы путем обния каждого хозяйства в дню норму потребления весины для отопления.

С 1 января 1936 года лесхоз перешел на фактический отпуск леса на Каждый потребитель об выкупать лесорубочный оу лесообъездчика на нуему количество леса. Выбилет, потребитель обязан выполнять нормальные ловия, соблюдать сротзакки и вывозки и т. д.

Билеты на дровяную дину выписываются до 40 бометров на хозяйство.

Сосни

Врид. редактора П. ЕЛИСЕ